

国家计生委表态

坚持计划生育不动摇 确保低生育水平

“坚持计划生育基本国策不动摇，保持工作的稳定性和连续性，确保低生育水平的稳定。”国家人口和计划生育委员会主任王侠19日在传达中央经济工作会议精神时如是说。

王侠指出，中央经济工作会议对人口计

生工作提出了新的更高要求。要在提高出生人口素质、综合治理出生人口性别比偏高问题、加快流动人口计划生育基本公共服务均等化进程、研究制定引导人口有序迁移和合理分布的人口政策等方面，取得新的突破和进展，为经济持续健康发展创造有利的人

口环境。

她特别提到，推动把人口计生民生纳入保障和改善民生的总体部署，在出台民生政策时，体现对计划生育家庭的优先优惠。

王侠透露，将把国家免费孕前优生健康检查项目加快扩大到全国所有县(市、区)，

不断提高目标人群覆盖率，努力预防和减少出生缺陷的发生。

王侠强调，要深化人口计生公共服务管理体制改革，实现转型发展。进一步转变工作思路和方法，着力解决民众所需所盼的现实问题，维护民众合法权益。 中新

佛山“小悦悦案” 肇事司机终审获刑两年半

佛山中院终审仍认定“小悦悦事件”为“过失致人死亡” 但量刑比一审少一年

记者18日获悉，“小悦悦事件”肇事司机过失致人死亡一案已由佛山中院终审判决，肇事司机胡某最终获刑两年六个月，比一审判决少了一年。

【一审】“过失致人死亡”被判三年半

公安机关在案发后，结合视频资料等做了一个侦查实验，即用一个体形与小悦悦相似的公仔为模特摆放在被撞位置，由一名身高与驾驶人胡某相似的人员驾驶肇事车辆沿案发当天路线前进，做距离、行为、声音、速度测试等实验，判断胡某的行为性质。

另外，事件发生在去年10月13日，相关

证人证言及证据显示，胡某在案发后几天内生活、工作正常，是在10月16日经人提醒，才知道广佛五金城内发生了“小悦悦事件”，随后才从视频中辨认出肇事车辆是自己所驾驶的。16日当日，他便投案自首。

一审法院以过失致人死亡罪判处胡某有期徒刑三年六个月。胡某不服提出上诉。

【二审】事发地是否属“道路”引争议

胡某的二审代理律师刘昌松认为，一审法院“过失致人死亡罪”适用罪名不当，“能否认定为道路，关系到胡某的定罪量刑”。

刘昌松解释说，如果认定为道路，胡军所犯属于交通肇事罪，由于未逃逸，刑期为

3年以下；如果不认定为道路，胡军所犯属于过失致人死亡罪，刑期为7年以下。两者处罚力度相距甚远。

一审法院认为：本案发生地在公共交通管理范围之外，不属于“道路”范围，故本案应按过失致人死亡罪定罪处罚。

【判决】罪名依然是“过失致人死亡”

二审法院认为，案发地点在广佛五金城商铺之间的通道上，通道设置的目的是为了便于市场交易人员出入以及消防等，并非供社会公众和社会机动车辆通行的地方，因此一审法院依照现有有效司法解释的规定以过失致人死亡罪对胡某定罪处罚并无不当。

但是，一审判决后，胡某与其他相

关当事人就民事赔偿问题与小悦悦的父母达成调解协议，赔偿了小悦悦的父母303000元，小悦悦的父母对胡某表示谅解。

二审法院认为，据此，可以酌情减轻胡某的刑事责任，遂终审以过失致人死亡罪判处胡某有期徒刑两年六个月。

据《羊城晚报》



可爱的小悦悦

事件回顾

“小悦悦”事件

2011年10月13日下午5时30分，一出惨剧发生在佛山南海黄岐广佛五金城：年仅两岁的女童小悦悦走在巷子里，被一辆面包车两次碾压，几分钟后又被一小货车碾过。让人难以理解的是，事件发生的前几分钟内在女童身边经过的18个路人，都选择离开。最后，一位捡垃圾的阿姨陈贤妹把小悦悦抱到路边并找到她的妈妈。2011年10月21日，小悦悦经医院全力抢救无效，在零时32分离世。

陈贤妹救人的过程，恰好被事发地旁边一间劳保店的视频监控记录，这段视频还包括在陈姨之前路过的18个

人。陈贤妹并不知道，她是第19个路人，前18个，或是视而不见，或是看两眼然后离开。

第一个人：一名白衣深色裤男子，左右张望后，径直从小悦悦脚边经过。

第二个人：摩托车男，看了一眼躺在正前方的小悦悦，一拐弯绕过离开。

第三个人：浅色长袖衣服男，一直盯着小悦悦，然后像躲着走，越来越远。

第四个人：开着蓝色后尾箱三轮车男，从店铺门口两次横向经过，对2米外的小悦悦熟视无睹。

第五个人：踩着三轮车的蓝衣男子。……



一名中年女子带着黄衣小女孩经过，看了几眼却没有停步。



浅色长袖衣服男，一直盯着小悦悦，然后像躲着走，越来越远。



开着三轮车的男子，从店铺门回两次横向经过，对2米外的小悦悦熟视无睹。



黑衣男子开摩托车经过，并且不断回望小悦悦。



最后，捡垃圾的陈贤妹把小悦悦抱到路边并找到她的妈妈。

小悦悦事件视频截图

看好不孕症 张涛老主任

河南省人民医院原妇产科主任 / 北京大学深圳医院原妇产科主任 / 政府特殊津贴妇产科专家 / 郑大医学院教授 / 中美医学交流中心医学专家 / 河南省妇产科学会副主委 / 河南省计划生育协会理事 / 河南省卫生系列高级职称评审委员会委员 / 河南省优秀妇产科专家 / 生殖医学及妇产科专家

从事妇产科临床诊疗、科研及教学工作48年，美国华盛顿大学医学专家。长期的妇产科及不孕症临床工作，积累了丰富的实践经验，擅长生殖医学、原因不明性不孕症、妇科内分泌病、妇产复杂疑难病等。在妇科内分泌病和不孕症治疗方面获得了巨大成就，成果包括：省、部级科技成果奖3项，国家级医学杂志发表论文50余篇，编撰专著5部。曾当选为全国妇女联合会第六届委员会执行委员，参加过第四次世界妇女大会非政府论坛，受到中国组织委员会嘉奖。现任郑州陇海医院名誉院长、妇产科首席专家，负责陇海医院妇产科及不孕不育诊疗的科研和临床工作。



张涛 陇海医院 首席专家

郑州陇海医院 ZHENGZHOU LONGHAI HOSPITAL

559 88888

地址：陇海路与紫荆山路交叉口东500米

网址：www.longhaiyy.com

专家QQ：1612221998